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Praxe (za každý př́ıklad maximálně 4 body)

1. Nechť je dána soustava lineárńıch algebraických rovnic

αx + y = 1
α2x + αy = α2

x − y + z = 0

(a) Pro jaká α ∈ R má soustava řešeńı?

(b) Pro všechna taková α najděte jedno řešeńı.

(c) Pro jaká α ∈ R má soustava právě jedno řešeńı?
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(a) Který z vektor̊u ~x splňuje (~x)X =
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(b) Vyrobte bázi Y z X změnou pořad́ı vektor̊u tak, aby ~y =
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(c) BONUS za 1 bod: Najděte vektor ~z 6= ~0 tak, aby ~z = (~z)X .

3. Zjistěte, v kterém př́ıpadě je A ∈ L(R2,R3). Pokud neńı, vysvětlete proč. Pokud je, najděte

h(A), d(A), kerA. Pro každé
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4. Nechť P ⊂⊂ C4, Q ⊂⊂ C4. Nalezněte dimenzi a bázi P , Q, P +Q a P ∩Q, je-li

P = {
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5. NechťA ∈ L(R3,R2), B ∈ L(R2,R4). Pro každé ~x =
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 ∈ R3 definujemeA~x =
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a YBE4 =
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) je báze R2 a E4 je standardńı báze R4.

Vyřešte ty z úloh, které maj́ı smysl.
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(a) Najděte h(AB), d(AB), kerAB a všechna řešeńı (AB)~x =

(
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)
.

(b) Najděte h(BA), d(BA), kerBA a všechna řešeńı (BA)~x =

(
1
1
1
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)
.

Teorie (za každý okruh maximálně 3 body)
Všechna tvrzeńı uvádějte i s předpoklady!

1. (a) Definujte složené zobrazeńı.

(b) Vyslovte větu o linearitě složeného zobrazeńı.

(c) Co v́ıte o hodnosti složeného zobrazeńı.

(d) Co v́ıte o matici složeného zobrazeńı v báźıch.

2. (a) Definujte soubor generátor̊u.

(b) Definujte lineárńı obal souboru.

(c) Vyslovte větu o výběru báze ze souboru generátor̊u.

3. (a) Definujte součet množin (ne nutně podprostor̊u).

(b) Kdy nazveme součet množin direktńı?

(c) Vyslovte ekvivalentńı podmı́nku direktnosti součtu pro podprostory.

(d) Nechť P,Q ⊂ R2. Jak vypadá P +Q? A je P +Q direktńı? Vysvětlete.
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Hodnoceńı
K výsledku praktické části jsou nejprve přičteny plusové či mı́nusové body źıskané během

semestru a poté je aplikováno následuj́ıćı hodnoceńı:

1. Máte-li z nějakého př́ıkladu či nějaké teoretického okruhu 0 bod̊u, pak okamžitě hodnoceńı
F.

2. Kdo źıská 13− 14 bod̊u (z 20 možných) z praktické části a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok
na hodnoceńı dostatečně E. V opačném př́ıpadě nedostatečně F.

3. Kdo źıská 15 − 16 bod̊u z praktické části a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı
uspokojivě D.

4. Kdo źıská 17 − 18 bod̊u z praktické části a źıská 7 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı
dobře C. Pokud chce źıskat hodnoceńı velmi dobře B, muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.

5. Kdo źıská ≥ 19 bod̊u z praktické části a odpov́ı úplně správně na všechny teoretické otázky,
má nárok na hodnoceńı velmi dobře B. Pokud chce źıskat hodnoceńı výborně A, muśı
pokračovat ve zkoušeńı ústně.
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